

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 賽馬 來源 民生報 日期 750202 版面 二版

方式，年輕優秀球員培訓
方法、及裁判問題，提出各自
法，將提供中華籃協參考。
出席昨天會議者有：錢
一飛、賴秀麗、曲自立、
任懷平、張克佑、王永信、
江憲治、劉俊卿、任兆亮、
王啟先、石德忠、洪濬正、
孫正有、許輝珠、王哲雄、
孫立忠、王祖烈、
王棟樞等各隊教練。
中華男子隊教練劉俊卿
自返國後，承受最多指責
與壓力。昨天他在會中指
出，目前籃運缺失，若要

【本報訊】國內男、女中組球隊教練昨天舉行第一次座談會，各自發表他們對我國籃運發展看法，並且提出改進意見。

籃運發展

明天要更好

青年、成人基本動作教材，勿再因教法不同造成球員動作五花八門的怪現象。北市銀教練建議，籃協在每次賽後安排教練會，互相溝通觀摩。

可以理解的，也有人堅持反對球員跳槽，梁正有些辦法是民國六十三年定立的，應該再予修改。任震平指出，除了球員

卷之三

改革藍運，須從頭做起，或而且，不是教練、或球員、或協會的單方面責任。從事基層藍運工作者，雖有熱忱，但是缺乏輔導，所以使得藍運基礎未臻稳固。球員們到了國手級階段之後，臨時要修改基本動作或籃球觀念已為時晚矣。而做教練的只能面對眼前所有比賽，而且，怕輸球就不敢啟用新人。

劉俊卿建議，教練應專業化，而且，中華隊教練應提前任命，及早準備，集訓球員人數也以十五人為宜。

華航女籃教練錢一飛則認為，每次集訓兩個月，中間還難保球員課業、工作、家庭問題，往往使訓練淪為表面工作，所以他認為中華隊成員應該提

早組成訓練。有鑑於目前中學、大學球隊太少，使得每一甲組隊深感兵源不足之困擾，東元教練王炳林建議，甲組球隊停止培養小學、中學球員，甲組隊的目標應該是培養國家級選手。高

中生應該是屬於學校，宣談待遇，當年，公賣訓班成立，開了高中球領錢的風氣，其他什不錢的校隊也就紛紛解散，後來，教育部發展重點學校，指定某一國中為重點學校，並給予大量經費。

球隊也逐漸消失了，中國甲組球隊日漸減少，甲組球隊當然覺得兵源匱乏。
中泰賓館教練任兆光建議，球隊訓練教材應該統一化，各球隊教練應該分工作合，編列一套少年、

球員，從不會打開開始，長大了，就被其他球隊挖走了。其他許多教練也都對跳槽表示不同意見，目前，似乎只要挖角成功就可成立球隊，球員跳槽是否合理，有人認為，球員追求更理想的訓練環境是

有問題，籃球也宜定出教練本身左右輔導辦法。

昨天，許多教練建議分籃球季節，使球隊有時間的訓練、比賽，不再年到頭到處趕比賽。此外賽程安排也應再加注意。有時候，球隊在一次比賽打一場、休息六天，或單連打兩天不得喘息。

示，有關於教練問題，希望國內教練團合作，有意見就當面溝通，不要背地扯後腿。國家隊失敗了，是所有教練的恥辱。

示台電女籃教練賴秀麗表示，教練除了指導員員技術，對球員紀律及生活管理也要負百分之百的責任。此外，她也建議，擔任執法裁判者，應該公正客觀。台銀教練曲自立則建議，提高裁判費，才能要求裁判鑽研規則，自我期許。